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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 07/03/19 

L’anno duemiladiciannove, il giorno sette del mese di marzo, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede 

Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, 

convocato dal Presidente con avviso prot. n. 155475 del 26 febbraio 2019 ai sensi delle vigenti norme di 

legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la 

seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba 

D’Antoni, coadiuvata dalla Sig.ra Linda Dhrami Collaboratore Professionale Amministrativo dell’U.O. 

3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:38 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano assenti i Conss. 

Buccola, Buonpasso, Lupo, Tuzzolino. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori, con 

l’approvazione del Consiglio i Conss. Di Vincenti, Dentici e Sinopoli.  

Alle ore 09:40 entra il Consigliere Tuzzolino. 

Il Presidente chiede al Segretario di dare lettura del verbale del giorno 06 marzo ’19. Durante la 

lettura entra, alle ore 09:43 il Consigliere Buonpasso. 

     Il Presidente, scorrendo l’Ordine del Giorno pone in discussione la mozione al punto 7/e, “Installazione 

in tempi brevi dei pali di illuminazione pubblica dismessi in C.so Calatafimi lato valle, (nel tratto 

compreso tra le vie Quarto dei Mille e Carmelo Onorato)” - Cons. Di Vincenti prot. 169; 

   Prende la parola il Consigliere Di Vincenti - per illustrare la mozione sottolineando i disagi che la mancanza 

di illuminazione, sta creando ai cittadini. Nel tratto di strada preso in esame infatti molti pali della luce sono 

stati dismessi e non sostituiti, mentre quelli esistenti sono malfunzionanti o coperti dalle fronde degli alberi, 

lasciando la via quasi completamente al buio. Questa situazione rischia di favorire episodi di 

microcriminalità e incidenti stradali. Pertanto il Consigliere chiede al Consiglio l’approvazione della 

mozione. 

 Alle ore 09:48 entra il Consigliere Lupo. 

 Il Consigliere Buonpasso: ringrazia il Consigliere Di Vincenti per la sensibilità mostrata con la sua mozione 

e ricorda l’intervento del Presidente Butera dell’AMG, durante la sua partecipazione ad una seduta di 

Consiglio di qualche tempo fà. Lo stesso disse che l’attuale situazione della città, immersa nel buio durante 

le ore serali è dovuta non all’inefficienza dell’azienda ma al mancato stanziamento di fondi da destinare alla 

manutenzione straordinaria dei pali, da parte dell’Amministrazione Comunale. Il Consigliere voterà 

approvando la mozione e spera che questa nuova Giunta si attivi per dare risposte concrete alle richieste di 

questo Consiglio e dei cittadini. 

Il Consigliere Tuzzolino: rileva che nonostante le numerose proposte fatte dai Consiglieri con le loro 

mozioni, nulla viene realizzato dal Comune. Trova deprimente che per evitare il pericolo della caduta dei 

pali questa Amministrazione, li rimuova senza però sostituirli per mancanza di risorse economiche, 

esponendo cosi i cittadini a rischi altrettanto gravi durante le ore serali e notturne. Questa situazione mette in 

imbarazzo gli stessi Consiglieri di Circoscrizione difronte alle richieste della cittadinanza e ne vanifica il 

ruolo. Occorre secondo il Consigliere opporsi con forza all’operato degli attuali Amministratori Comunali 

colpevoli della mancata attuazione del decentramento nonché degli interventi chiesti. Esprime parere 

favorevole. 

Durante l’intervento del Consigliere Tuzzolino, alle ore 09:55 entra il Consigliere Buccola ed alle ore 

09:56 esce, per impegni istituzionali il Consigliere Sinopoli. 

Il Consigliere Ruggiero - condivide quanto detto dal Consigliere Tuzzolino riguardo alla posizione 

dell’attuale Consiglio di Circoscrizione che in mancanza di un vero decentramento, rimane ostaggio di 

un’Amministrazione rivelatasi a fallimentare. Pensa che occorra fare opposizione politica come in passato, 

coinvolgendo anche la stampa, prima che vadano in rovina anche aziende fiore all’occhiello come AMG E 

RAP e per dare soluzione alle emergenze della città. 

 Il Consigliere Dentici- ricorda che per opere di manutenzione nella città di Palermo, l’AMG ha a 

disposizione solo € 800.000 e ritiene che le carenze nell’illuminazione pubblica siano da attribuire 

all’incapacità degli attuali amministratori e non all’inefficienza dell’Azienda. 
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Il Consigliere Buccola -traccia la condizione attuale delle aziende municipalizzate l’Amap, carente di 

personale, con un ex Presidente indagato, l’Amg priva di mezzi economici. Afferma che Questa 

Amministrazione Comunale si è rivelata incapace di garantire i servizi alla cittadinanza, perché non si è 

preoccupata di stanziare i fondi necessari, paralizzando così le municipalizzate. Aveva riposto speranza in 

questo Sindaco sostenendolo politicamente ma ne è rimasto deluso. Voterà approvando la mozione. 

  

Il Consigliere Lupo - concorda con il Consigliere Ruggiero per un’azione di protesta contro l’attuale 

amministrazione. Ricorda però ai presenti che il Presidente Butera dell’AMG aveva preannunciato la 

presentazione al Comune della proposta di un nuovo contratto, che preveda anche la manutenzione 

straordinaria dei pali d’illuminazione, non compresa in quello attuale. Bisognerà quindi aspettare prima di 

porre in essere qualunque azione. 

Alle ore 10:16 terminato il suo intervento esce il Consigliere Lupo. 

Il Presidente   - condivide quanto detto dai Consiglieri riguardo all’illuminazione pubblica e manifesta i suoi 

dubbi riguardo all’incredibile coincidenza che, nell’arco di poco tempo, ha portato alla sistematica rimozione 

di molti pali all’interno della IV Circoscrizione. Ad aggravare la situazione, ai circa 150 pali dismessi negli 

ultimi due mesi, si aggiungono quelli non funzionanti, si tratta ormai di un’emergenza sociale. Spera che il 

nuovo Assessore con delega per l’AMG intervenga a breve per risolvere la questione e propone di 

calendarizzare degli incontri con gli Assessori di nuova investitura.    

 Alle ore 10:20 il Presidente sostituisce nella funzione di scrutatore il Consigliere Di Vincenti con 

Buonpasso ed il Consigliere Sinopoli con Ruggiero. 

 Alle ore 10:22 il Presidente mette in votazione la mozione discussa, l’esito è il seguente: 

 Presenti  8 

Assenti  2 (Sinopoli, Lupo) 

Favorevoli 8 

Astenuti 00  

Contrari 00  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente alle ore 10:23, in assenza di comunicazioni, chiude la seduta. 

 

              
             F.to il Segretario                                                                                   F.to il Presidente 

      Esperto Amministrativo (Silvio Moncada)             

(Rosalba D’Antoni)  

            

 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

                                     


